

水滴的旅行

柳园小学 502班:鲁翼 指导老师:陈晓玲

我生于山间的小池塘,这是一个美丽的池塘。上方的瀑布犹如一条条垂挂的银丝,轻轻地流淌下来,落在石头上,发出轻柔的声响。池边是一排排的桃树,每逢春天桃花盛开,粉嫩的花朵散发着阵阵香气,吸引着许多人前来观赏。游人一来就在池边感叹,此地空气清新,风景宜人,就似那老少向往的人间仙境。游人年年来,而我年年在此。

在这池塘里,我终日与鱼虾嬉戏,与水草共舞,与树影为伴,与自己的小伙伴们相拥入眠。终于有一天,天降暴雨,我鼓起勇气跃出水面,开启了梦寐以求的旅行。

我顺着湍急的河流一路飞奔,周围群山环绕,绿树成荫,耳边的风声呼呼而过。很快,我便来到了梦想中的大城市。阳光下的高楼大厦,熠熠生辉;车水马龙的大街小巷,演奏着动听的交响乐;夜幕下的霓虹灯照出了繁华与璀璨。我坐上摩天轮,满眼都是这城市生活的繁华与韵味,闭上双眼,感受着微风拂面的轻柔,倾听着热闹街市的欢呼,片刻之间,我仿佛拥有了全世界。

突然,有股巨大的吸力,把我拉入了一条漆黑的管道,这是一条很长很长的大水管。有同伴说,我们将要流向大海;有同伴说,我们将会去游泳馆;有同伴说,我们就要去游乐园了!说不清白天还是黑夜,道不明路向何方,而我只能在这伸手不见五指的黑暗里随波逐流,就这样,不知道过了多少个日夜,我终于重见光明。这时,我发现,自己和小伙伴们已在一个大池子里了。我们争先恐后地在池子里挤来挤去,大家情绪高涨,欢呼雀跃,前方定有大大的惊喜在等着我们吧!

游泳馆、嬉水世界、人造浪……各种有趣的项目在我脑海中涌现。这时候,工作人员过来了,他们开始往池子里加入浆料,加入不明

液体,红的、蓝的……咦,好刺鼻呀!啊,眼睛好痛呀!轰隆隆,乌云盖顶,光明瞬间消失,我再次沉寂在黑暗里。周围满是恶臭,压抑得无法呼吸,身体仿佛被撕裂般的疼痛。渐渐地,我失去了意识,游泳馆、嬉水世界、人造浪……在脑海中淡去。

过了许久,我在另一个池里苏醒过来,周围哀怨一片,原来这是污水处理池。在这里的同伴,都和我一样遍体鳞伤,在这里,我们拥有一个共同的名字——工业废水。大家三五成群地聚在一起,诉说着自己悲惨的经历。可怜我那清澈的身体,满腔的热情,还没有好好闯荡世界,怎么就落入了这污水之中。在煎熬中,我们被慢慢净化,身上的伤口渐渐修复,而心房上却裂开了一条缝。

在此后的很长一段时间里,疲惫的我总是入梦,我化作云朵,在蓝天的怀里飘来飘去,在城市的上空看热气球;在海面上看鲸鱼喷水;在天山上看雪花飘洒。直到有一天,我在池塘中醒来,心房上开出一朵花,瀑布、石头、桃花就像久违的好友在向我招手,而他们看上去越发神采飞扬了。

原来,又是一年春来到,桃花依旧盛开,游人如约而至,又夸此处空气清新,风景宜人,我跟着游人默念:就似那人间仙境!

若干年后,我再次踏上旅途,曾经的大水池发生了翻天覆地的变化。这里空气清新,鸟鸣清脆,一位年轻的画家正在湿地公园写生,波光粼粼的湖面上,竹筏静静地漂浮着,就像一叶充满希望的小舟,载着人们通往童话般的世外桃源。蓝天白云下,青山绿水间,花儿尽情绽放,蝴蝶如精灵般翩翩起舞,孩童们握着风筝放飞希望,好一幅和谐而美丽的生态画卷啊!

本文曾获浙江省“文学之星”奖。

春天

实验小学四(4)班 廖诗茗 指导老师:方利春

冬悄悄地跑了,
春快活地来了。

大树穿上绿衣,
地上铺满绿毯。
白云玩起了捉迷藏,
太阳发出温柔的光芒。

一只只小手,
拉住高飞的风筝。
一双双小脚,
跑过新绿的草地。

是哪一只蝴蝶在跳舞?
是哪一只蜜蜂在唱歌?
又有哪一个小朋友的心情,
不像阳光那样灿烂?

我们班的新宠

阳光小学五(3)班:巫婧琪 指导老师:卓小琴

最近,我们的科学老师布置了一项妙趣横生的作业——制作生态瓶。这个任务瞬间点燃了全班同学的热情,窗台上那些晶莹剔透的玻璃瓶,成了课间最热闹的“观光景点”。

我的生态瓶仿佛浓缩了一片微缩海洋:最底层铺着细软的金色沙粒,阳光透过瓶身时,会泛起星星点点的光芒。沙地上挺立着嫩绿水草,随着水波轻轻舒展叶片,宛如跳着优雅的水中芭蕾。在这个直径不到二十厘米的小世界里,住着穿红纱裙的孔雀鱼、披金甲的米奇鱼,还有身披迷彩服的小虾将军。最有趣的是那只总爱钻进沙堆的泥鳅,只露出圆溜溜的眼睛侦察“敌情”。

“快看!波波在给闪闪清理鳞片呢!”每到课间,同学们就像发现新大陆似的围在瓶子前。我们给每个小居民都起了可爱的名字:爱转圈圈的小鱼叫“华尔兹”,慢吞吞的田螺叫“时光机”,那对形影不离的小虾则被称作“闪电侠”和“小旋风”。有次,调皮的田螺居然顺着水草爬到了瓶口,引得大家惊呼连连。

我总爱把脸颊贴在微凉的玻璃壁上观察:孔雀鱼灵巧地摆动着尾鳍,在水草间画出银色弧线;小虾们举着透明的钳子,像园艺师般精心修剪叶片;就连最害羞的泥鳅先生,也会在投食时突然窜出,表演“沙地喷泉”的绝活。阳光穿过浮萍的间隙,在瓶底织出晃动的光网,这些小生命就在光影斑驳中谱写着自己的精彩故事。

这个会呼吸的玻璃世界,不仅让我们懂得了生态平衡的奥秘,更成为了连接童心的神奇纽带。当粼粼波光映照在四十张灿烂的笑脸上时,我知道,这方寸之间的美好,早已在每个人心里“游”成了永恒的记忆。

在这春意盎然的美好时节,龙游县实验幼儿园博雅分园中一班的师生们开展了“识绿、绘绿、植绿、爱绿”活动,孩子们在老师带领下,一起种下美好,收获成长,“我要让梦想发芽,为春天添抹绿。”

通讯员 王小琴 黄佳琦 文/摄



近日,龙游县启明小学为进一步提高广大学生的食品安全意识,邀请县市场监督管理局的工作人员为该校“明理少年宣讲团”开展了一场别开生面的食品安全主题教育活动,以此发挥学校“双减”宣讲员阵地的作用。

通讯员 徐胜宏 文/摄



近日,沐尘畲族小学全体师生与领导嘉宾们共同参与了一场盛大的民俗活动,大家在激昂的《石榴籽》大合唱中感受了民族文化独特魅力。

通讯员 李佳玲 文/摄

